
Resultater af medlemsundersøgelse



55%

26%

19%

Deltager du i Årsmødet?

Ja Nej Ved ikke

46%

25%

25%

4%

Stillingsfunktion

Direktør Forvaltningschef Fagchef Andet



13

5

16

32

62

53

11

7

16

29

37

26

52

13

11

22

18

45

28

26

0 20 40 60 80 100 120 140

Der skal bruges langt mere teknologi

Der skal spares på beskæftigelsesindsatsen (Nedlæggelse af
jobcentrene)

Der skal findes administrative besparelser

Der kommer flere ældre og multisyge

Forventningsafstemning med borgerne

Der mangler hænder

Der kommer flere komplekse borgere med diagnoser

Hvilke af disse udfordringer anser du for, at være de mest presserende for din kommune?

Prioritet 1 Prioritet 2 Prioritet 3

Respondenterne er blevet bedt om at give udsagnene 
en rangordning fra 1-3, hvor 1 er den mest 
presserende udfordring.
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Mod fra de øverste embedsmænd i kommunerne til at decentralisere flere beslutninger

Mod hos kommunalpolitikerne til at afprøve nye løsninger, som kan vise sig at slå fejl

Manglende motivation til at gå nye veje, fordi det risikerer at medføre flere fejl

Økonomiske incitamenter f.eks. budgetloven

Mod til at slippe kontrollen med den nuværende styringsmodel

Det nuværende tilsynssystem bremser nytænkning

Nationale love og regler der detailregulerer for meget

Mod hos Folketinget og Regeringen til at age dybere fat om nogle af de store udgiftsområder

Hvad anser du for, at være den største barriere for at finde nye innovative løsninger til udvikling af velfærdssamfundet? 

Prioritet 1 Prioritet 2 Prioritet 3

Respondenterne er blevet bedt om at give udsagnene 
en rangordning fra 1-3, hvor 1 er den største barriere.
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Rekruttere mere udenlandsk arbejdskraft

Få flere fra deltid til fuldtid

Få de unge uden job og uddannelse i arbejde

Skære ned på noget af den service der leveres
i dag

Få gjort løn- og arbejdsvilkår mere attraktive

Bruge robotteknologi, virtuelt kontakt og
velfærdsteknologi i større omfang

Hvad bør kommunerne primært fokusere på for at løse 
problemerne med rekruttering?

Prioritet 1 Prioritet 2 Prioritet 3

Respondenterne er blevet bedt om at give udsagnene 
en rangordning fra 1-3, hvor 1 er det som 
kommunerne primært fokusere på. 
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Manglende ledelsesmæssige kompetencer

Manglende medarbejderkompetencer

Samarbejde med den politiske ledelse

Ledelse af forandring

Tværfaglig ledelse

Forventningsafstemning med borgerne

Hvad anser du som de største ledelsesudfordringer i forhold til 
din ledelsesopgave, når det handler om at udvikle og drive en 

organisation, som møder borgernes forventninger?

Prioritet 1 Prioritet 2 Prioritet 3

Respondenterne er blevet bedt om at give udsagnene 
en rangordning fra 1-3, hvor 1 er den største 
ledelsesudfordring. 
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Øget frisættelse af KOMMUNERNE vil bidrage til at styrke 
velfærden N = 165 respondenter.

Respondenterne er blevet bedt om at angive i hvilken 

grad de er enig/uenig i udsagnet.
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Øget frisættelse af de kommunale INSTITUTIONER vil 
bidrage til at styrke velfærden

N = 165 respondenter.
Respondenterne er blevet bedt om at angive i hvilken 

grad de er enig/uenig i udsagnet.
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Øget frisættelse af BORGERNES valgmuligheder vil bidrage til at 
styrke velfærden

N = 165 respondenter.
Respondenterne er blevet bedt om at angive i hvilken 
grad de er enig/uenig i udsagnet.
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Andet

Hjælpe politikerne med at etablere borgermøder eller
lignende for at udbrede kendskab til velfærdssamfundets

udfordringer og forklare de økonomiske rammer, som…

Hjælpe politikerne bedre med at forventningsafstemme
med borgerne

Bidrage til en anden type diskussioner på budgetseminarer
og byrådsmøder, hvor der arbejdes med forskellige

scenarier af velfærden og lokale reformer

Skabe indsigt og grobund for nogle mere dybe og
langsigtede reformer tilpasset de lokale forhold

Hvordan bør embedsmændene bidrage bedre til at hjælpe politikerne med at lykkes 
med at få svar, forventninger og økonomi til at hænge sammen?

N = 160 respondenter.
Respondenterne er blevet bedt om at 
vælge den svarmulighed, de mener, der 
er det vigtigste embedsværket kan gøre. 
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Samarbejde med erhvervslivet

Rekruttere udenlandsk arbejdskraft

Forebyggelse af psykiske diagnoser

Øge den generelle folkesundhed

Tværfaglige løsninger

Rehabilitering af flere borgere

Teknologiudnyttelse

Samarbejde med civilsamfundet

Hvis kommunerne ikke lykkes med at skaffe flere hænder, 
hvad er så det vigtigste, at kommunerne bliver bedre til? 

Prioritet 1 Prioritet 2 Prioritet 3

Respondenterne er blevet bedt om at give udsagnene 
en rangordning fra 1-3, hvor 1 er det vigtigste 
kommunerne kan blive bedre til.
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Velfærdssamfundet er i krise N = 154 respondenter.
Respondenterne er blevet bedt om at angive i hvilken 
grad de er enig/uenig i udsagnet.
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Forholdet mellem borgernes rettigheder og pligter skal 
gentænkes

N = 154 respondenter.
Respondenterne er blevet bedt om at angive i hvilken 
grad de er enig/uenig i udsagnet.
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Embedsmændene bør spille en mere aktiv rolle i at gentænke 
de kommunale velfærd

N = 154 respondenter.
Respondenterne er blevet bedt om at angive i hvilken 
grad de er enig/uenig i udsagnet.



31%

36%

18%

12%

3%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

Meget enig Delvist enig Hverken enig
eller uenig

Delvist uenig Meget uenig

Uligheden er et voksende problem på velfærdsområdet

N = 154 respondenter.
Respondenterne er blevet bedt om at angive i hvilken 
grad de er enig/uenig i udsagnet.
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Når borgerne tegner private forsikringer, er det en del af 
løsningen på, hvordan vi aflaster den offentlige velfærd

N = 154 respondenter.
Respondenterne er blevet bedt om at angive i hvilken 
grad de er enig/uenig i udsagnet.
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Frisættelse er en del af svaret på, hvordan vi håndterer 
velfærdssamfundets udfordringer

N = 154 respondenter.
Respondenterne er blevet bedt om at angive i hvilken 
grad de er enig/uenig i udsagnet.
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Øget frit-valg er en del af svaret på, hvordan vi bør indrette 
velfærdssamfundet fremadrettet

N = 154 respondenter.
Respondenterne er blevet bedt om at angive i hvilken 
grad de er enig/uenig i udsagnet.
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Øget brug af private leverandører er en del af svaret på, 
hvordan vi håndtere velfærdens udfordringer

N = 154 respondenter.
Respondenterne er blevet bedt om at angive i hvilken 
grad de er enig/uenig i udsagnet.
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